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1.曹操势力日益壮大的原因：

政治上：（1）“挟天子以令诸侯”
（2）重视人才

经济上：采用屯田的措施，组织军队
和流亡的民众从事农业生产

一、官渡之战



    时间：公元200年
    交战双方：曹操和袁绍
    结果：以少胜多
    意义：统一北方打下了基础
    

    曹操和袁绍在官渡进行决战。曹操采取
声东击西、各个击破的战术，偷袭袁军的屯
粮，烧掉全部军粮，迅速歼灭袁军的主力，
为以后统一北方打下了基础。 

一、官渡之战
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比较一下战前袁绍与曹操
各方面的实力，再分析一
下战争过程中两人的所作
所为，你能找出曹操胜利
和袁绍失败的原因吗？



官渡之战曹胜袁败原因分析

曹操

袁绍 骄傲轻敌，听
不进正确意见

善于用人，不仅屈尊出迎许
攸，而且采纳了许攸的建议，
派兵袭击袁军的囤粮处，抓
住战机发动进攻。



——曹操《龟虽寿》



曹
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奠定了曹操统一北方的基础



合作探究

改革创新是推动社会进步的重要力

量,战国时代的发展是以什么样的形式

进行着改革呢？这就是我们这节课要

学习的内容：“战国时期的社会变化

”。

导入



长江上、中、下游三州地图

孙权据长江中
下游扬州地区

刘璋据长江上
游益州地区

刘表据长江中
游荆州地区



   图中的人物

都是谁？
   这幅图反映

了一个什么成语
故事？

三顾茅庐



二 、 赤 壁 之 战

时间

交战双方

战争特点

结果

作用

曹操和孙刘联军

以少胜多

曹操失败

公元208年

奠定了三国鼎立的基础
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